

వచ్చేస్తుంది. దేవుని సంకల్పమే తన సంకల్పం అనుకోనేవాడికి ఇంక దుఃఖం లేదు. ఎక్కడో లిబరేషన్ దాకా అక్కరలేదు, ఇక్కడ కొంతసేపు మమకారం వదిలేసి చూడండి, ఎంతశాంతిగా ఉంటుందో మీకే తెలుస్తుంది. బయట కారణాల వలన ఏదైనా దుఃఖం వస్తోంది అనుకోండి, దానిని తీసుకోవద్దు. బయట గొడవలన్నీ బయట వదిలేయకుండా లోపలికి మింగేయటం వలన ఇంకా పాడైపోతున్నాము. మీరు ఆర్బిఫిషియల్ లైఫ్ కనుక వదిలేస్తే జ్ఞానం దగ్గరకు మనం వెళ్ళటం కాదు, జ్ఞానమే మన దగ్గరకు వస్తుంది. మన శరీరం చనిపోయేరోజుకు నూటికి నూరుపాళ్ళు శాంతిగా సుఖంగా ఉన్నారు అనుకోండి, బాహ్యపరిస్థితులతోగాని, మీ కుటుంబ పరిస్థితులతోగాని సంబంధం లేకుండా మీరు నూటికి నూరుపాళ్ళు సుఖంగా ఉన్నారు అనుకోండి మీకు పునర్జన్మ లేదు. మనకు ఏడవవలసిన ఏడుపు మిగిలిపోయినప్పడే పునర్జన్మ వస్తుంది, మీరు 100% ఆనందంగా ఉంటే పునర్జన్మతో పసిలేదు.

(సద్గురు శ్రీనాన్నగారి అనుగ్రహభాషణములు, 14-04-08, పాలకోడేరు)

ప్రియమైన ఆత్మబంధువుల్లారా,

రాముడి నామాన్ని స్మరించుకోవటం వలన, రాముడి రూపాన్ని ధ్యానించటం వలన మనకు హృదయం విశాలమవుతుంది, మనస్సు పవిత్రం అవుతుంది, బుద్ధి ధర్మాన్ని అంటిపెట్టుకొని ఉంటుంది. రాముడిని మర్యాద పురుషాత్తముడు అంటారు. రామ నామాన్ని తారకనామం అంటారు అంటే మనలను తరించే నామం. విష్ణుసహస్ర నామాలు చేసే శక్తి మీకు లేకపోతే ఒక్క రామనామం చాలు అంత ఫలితం వస్తుంది. సర్వసాధారణంగా మనం ఏమి చేస్తాము అంటే మన సుఖం కోసం ఇతరుల సుఖాలను పోగొడతాము కాని రాముడు అలా కాదు ఇతరుల సుఖంకోసం తన సుఖాన్ని వదులుకొనేవాడు, వాడే రాముడు. శ్రీరామనవమిని శ్రద్ధగా చేసేవారికి, రామనామం శ్రద్ధగా చేసేవారికి ధనం, సుఖం రెండూ వస్తాయని సాంప్రదాయంలో ఉంది. రామాయణం శ్రద్ధగా చదివేవారికి ధనం వస్తుందని, భారతం శ్రద్ధగా చదివేవారికి జయం కలుగుతుందని, భాగవతం శ్రద్ధగా చదివే వారికి వైరాగ్యం వస్తుందని హిందూ సాంప్రదాయంలో చెబుతారు. రక్షించేది రామాయణం అని చెబుతారు. ఏకాగ్రత ఎలా ఉండాలి, సత్కాన్ని ఎలా అంటిపెట్టుకొని ఉండాలి ఇవన్నీ రామాయణంలో చాలా వివరంగా చెప్పాడు. కొంతమంది పరిస్థితులు బాగా ఉన్నప్పుడు బాగానే ఉంటారు, కష్టాలు వచ్చినప్పుడు చెదిరిపోతూ ఉంటారు, ఇవన్నీ ఎలా తట్టుకోవాలో మీకు రామాయణంలో చూపిస్తారు. హనుమాన్ గొప్ప సుందరుడు, రెండు కళ్ళు కాదు మనం వెయ్యి కళ్ళు పెట్టుకొన్నా వాడి సౌందర్యాన్ని చూడటానికి సరిపోవు. అటువంటి

నుందరుడు. అందుచేత ఆ కాండకు నుందరకాండ అని వాల్మీకి పేరు పెట్టాడు. రాముడికి జ్ఞానం ఉందా అని ఒకరు భగవాన్‌ను అడిగారు. ఆయన ఏమి చెప్పారు అంటే ఆయన నామం స్మరిస్తూ ఉంటే మనకు జ్ఞానం వస్తూ ఉంటే ఆయన జ్ఞానం లేకుండా ఎలా ఉంటాడు అన్నారు. దేవతలలో ఎవరికీ లేని కీర్తి రాముడికి వచ్చింది, ఆయన నవమి రోజున జన్మించారు. నవమి రోజున పుట్టినవారికి ఎక్కువ కీర్తి వస్తుందని, ధనవంతులవు తారని చెబుతారు. సాంతబుద్ధి మనలను సుఖపెడుతుంది, పరాయిబుద్ధి ప్రమాదాన్ని తీసుకొని వస్తుంది. మనకు సలహా చెప్పేవారిలో ఎంతమంది మనలను ప్రేమిస్తారు, మనకు కష్టం వస్తే అందులో ఒకడు కనిపించడు. మనం చెడ్డమాటలు వినటం వలన ఒకసారి ఆ మాటలను మనం తోసేసినా ఆ చెడ్డమాటలు తరచుగా వినటం వలన మన బుద్ధి పొడైపోతుంది. వారు చెడ్డవారు, మీరు చెడ్డవారు అని అనుకొంటూ అలా చెడ్డవారిని చూస్తూ ఉంటే మీరు ఎవరినైతే చెడ్డవారు అనుకొంటున్నారో వారికంటే ఎక్కువ చెడ్డబుద్ధి మీకు వచ్చేస్తుంది అందుచేతనంటే నువ్వు అదే చింతిస్తున్నావు కాబట్టి. నువ్వు ఏది చింతిస్తే అదే అవుతావు.

స్నేహాల విషయంలో బహుజాగ్రత్తగా ఉండాలి. పూర్వపుణ్యం లేకుండా మనకు మంచిస్నేహాలు దొరకాలన్నా అది సాధ్యం కాదు అని ఆచార్యులవారు చెప్పారు. రాముడిలో గొప్పతనం ఏమిటి అంటే ఆయన ఒక మహారాజు యొక్క కుమారుడు, ఇంకో మహారాజుకు అల్లుడు అయినప్పటికీ ఎవరైనా మహాత్ములు ఉంటే వారి దగ్గరకు వెళ్లి దర్శనం చేసుకొనేవాడు, పెద్దల దర్శన మాత్రంచేత పుణ్యం వస్తుంది. రాముడు మహావీరుడు. ఆయన ఎత్తిన చెయ్యి దింపకుండా 14వేల మంది రాక్షసులను చంపాడు, వాడు రాముడు. కృష్ణుడి దగ్గర యుక్తి ఉంది, ఈయన దగ్గర యుక్తి లేదు, యుద్ధం అంటే యుద్ధమే. కృష్ణుడిది లీలావతారం, రాముడిది ధర్మావతారం. రెండు అవతారాలు మనకు అవసరమే. దేవుడు మానవుడిగా వచ్చినప్పుడు ఎలా వ్యవహరిస్తాడో రామావతారం చూడాలి, దేవుడు దేవుడిగా వస్తే ఎలా ఉంటాడో అది కృష్ణావతారం. మాలీచుడు బంగారు లేడి కింద రావటం, సీతమ్మ ఆ లేడి కావాలని అడగటం, ఇదంతా సీతారాములు ఎందుకు వచ్చారో ఆ పని పూర్తి అవ్వటానికి విధి అలా గెంటుకు వెళుతుంది. సీతమ్మ లక్ష్మణుడిని నానామాటలు అనటం, రాముడికి ప్రమాదం వచ్చిందేమోనని లక్ష్మణుడు వెళ్ళటం, ఈలోపుగా రావణుడు వచ్చి సీతమ్మను తీసుకొనిపోవటం జరుగుతుంది. రావణాసురుడు సీతమ్మను తీసుకొనిపోయేటప్పుడు జరాయువు అనే పక్షి అడ్డుకొంటుంది, నిష్కామకర్త అంటే అది. జరాయువు రావణాసురుడితో

గట్టిగా పోరాడింది, చివరకు దాని రెండు రెక్కలు కొట్టిస్తాడు రావణాసురుడు, అయినా వీరోచితంగా పోరాడింది. ధర్మయుద్ధం అంటే అది. స్వార్థం లేకుండా ఒక స్త్రీని రక్షించటం కోసం పోరాడింది. జఠాయువును మనం మరిచిపోకూడదు, జఠాయువు మనకు గురువు. అది పక్షే అవ్వటానికి కాని స్వార్థం లేకుండా, ఒక మంచి కార్యం చేయటానికి తన ప్రాణం వదిలేసింది, అదే జఠాయువు. మనం తరించటానికి ఒక్క నామం చాలు. మహాత్మాగాంధీగారు రామనామం, భగవద్గీత ఈ రెండూ తప్పించి ఏదీ ముట్టుకోలేదు. చదువుకొంటే భగవద్గీత చదువుకోవటం లేకపోతే రామనామం చేసుకోవటం. రకరకాల మనుషులను ఐకమత్యంగా నడిపేకర్త రామనామం వలన వచ్చింది అని బాపూజీ చెప్పారు. మీకు కామబుద్ధి నశించాలంటే రామనామం చెయ్యి అని వివేకానంద చెప్పాడు.

మీరు పూజ చేసుకొంటే లఘుపూజ చేసుకోండి అంతేగాని ఇంట్లోవారిని ఇబ్బంది పెడుతూ ఉదయం మొదలుపెట్టి సాయంత్రం దాకా కూర్చోవద్దు. మీ డ్యూటీ మీరు చెయ్యండి. మీ పని మీరు చేసుకొంటూ మోక్షం పొందాలంటే మీరు మాట్లాడేమాట స్వార్థం లేకుండా మాట్లాడండి, చేసే పని స్వార్థం లేకుండా చేయండి, భగవంతుడు మీకు బుద్ధిని ఇచ్చాడు కదా ఆ బుద్ధితో స్వార్థం లేకుండా ఆలోచించండి, మీకు మోక్షం వచ్చితీరుతుంది అన్నాడు. రావణాసురుడు సీతమ్మ దగ్గరకు వెళ్ళి నువ్వు రాముడు, రాముడు అంటావు ఏమిటి? నన్ను ప్రేమించు, నన్ను పెళ్ళి చేసుకో అని రోజూ వెళ్ళి అడుగుతాడు. సీతమ్మ ఏమి చెప్పింది అంటే హిందూ ధర్మశాస్త్రం ప్రకారం నాకు పెళ్ళి అయిపోయింది, రాముడికిచ్చి పెళ్ళిచేసారు, ఇప్పటికే నేను ఒక పురుషుడికి భార్యని. ఆలోచించి ఒక పురుషుడికి భార్యను అయినప్పటికీ అదంతా మార్చేసుకొని ఇప్పుడు నీకు భార్యగా ఎలా ఉండగలను, అలా ఉండటం ఎలా సాధ్యం అని చెప్పింది. విధి బలీయమైనది. విధి వక్రీకరిస్తే సామ్రాజ్యాలే కొట్టుకొనిపోతాయి. నతింగ్ ఈజ్ టూ హెవీ ఫర్ ద డెస్టినీ. నువ్వు ఏనుగు అయినా నీకు రోజులు అనుకూలంగా లేకపోతే పీనుగు అయిపోతావు, మీకు వేలకోట్ల డబ్బు ఉన్నా అది పోవటానికి పది రోజుల్లో పోతుంది. కృష్ణుడికి వెన్నదొంగ అని పేరు. వాడు వెన్నపూస దొంగతనం చేసాడు అంటే దాని అర్థం ఏమిటి అంటే వెన్నపూస ఎంత మృదువుగా ఉంటుందో మీ మనస్సు కనుక అంత మృదువుగా అయితే మీ మనస్సును దొంగతనం చేసి వాడి స్వరూపమైన మోక్షాన్ని మీకు ఇస్తాడు, దొంగతనం అంటే అది. గోలక్ష్మి, ఫళని స్వామి భగవాన్ ఒడిలో ఎలా చనిపోయారో అలాగ జఠాయువు రాముడి ఒడిలో చనిపోయింది. రావణాసురుడు రెండు రెక్కలు కొట్టిస్తాడు కాని ఇంకా ప్రాణం ఉంది. సీతమ్మను రావణాసురుడు తీసుకొనిపోయాడు

అని రాముడికి చెప్పింది జరాయువు. అప్పుడు జరాయువును తన ఒడిలో పెట్టుకొన్నాడు రాముడు. రాముడి తండ్రి అయిన దశరథుడికి చెయ్యని మర్యాదలు జరాయువుకి రాముడు చేసాడు. తండ్రి చనిపోయినప్పుడు రాముడు అయోధ్యలో లేడు. జరాయువు ధర్మయుద్ధం చేసింది కాబట్టి తన ఒడిలో పెట్టుకొని జరాయువును చేతితో నిమిరి ప్రాణం పోయేటప్పుడు ఏమన్నాడు అంటే మహాత్ములు, మహాయోగులు, ఋషులు అందరు మరణానంతరం ఏ లోకానికి వెళుతున్నారో నువ్వు కూడా ఆ లోకానికి వెళ్ళు జరాయువు అన్నాడు రాముడు. అంటే వెళ్ళవలసిందే అది రామాజ్ఞ. రాముడి బాణానికీ, రాముడి మాటకు తిరుగులేదు. తంజావూరు మహారాజు త్యాగరాజుగారి జెన్నత్యానికి మెచ్చుకొని ఆయనకు చాలా బంగారం పంపాడు. ఆ బంగారాన్ని ఎదురుగా పెట్టుకొని నిధి సుఖమా, నీ పెన్నిధి సుఖమా అంటాడు త్యాగరాజు. ఆయన భక్తితో పాడుకొన్న పాటలు అంతేగాని అది మార్కెట్ సంగీతం కాదు.

రామకృష్ణ పరమహంసగారు మట్టి, రాయి, బంగారం ముక్క తీసుకొని గంగానది దగ్గరకు వెళ్ళేవారు. గంగానదిలో ముందు మట్టి ముక్కను వదిలేవారు, తరువాత రాయిని, తరువాత బంగారం ముక్కను వదిలేవారు. మట్టిని వదిలినప్పుడు నా మనస్సు ఎలా ఉందో బంగారం వదిలినప్పుడు కూడా నా మనస్సు అలాగే ఉందా లేదా అని చూసుకొనేవారు. మట్టి వదిలినప్పుడు ఎలాగ ఉందో బంగారం వదిలినప్పుడు కూడా అలాగే ఉండేదట, ఒడ్డుకు వచ్చేసాను అనుకొనేవాడు. అప్పుడు కలకత్తాలో ఈయనను పిచ్చివాడు అనుకొనేవారు, లోకం ఏమనుకొంటే ఏల ఆయన ఒడ్డుకు వచ్చేసారు. లోకం అంటే కుక్క తోకవంటిది, కుక్క తోక వంకర ఎవడు తీయగలడు. కొంతమందికి లొక్కం లేకపోయినా భోగం ఉంటుంది. రామకృష్ణ పరమహంసగారికి అసలు లొక్కం లేదు, భోగం లేదు. రాముడు మనలను ఆకల్పించటం లేదు, ఎవరో రామదాసుకు దర్శనమిచ్చాడు మనకు దర్శనం ఇవ్వటంలేదు అలా అనుకోకండి. రాముడి హృదయం ఎంత పవిత్రమైనదో, మీ హృదయం కూడా అంత పవిత్రమైతే ఆయన హృదయంలో మీకు చోటు ఇచ్చి తీరుతాడు అన్నాడు త్యాగరాజు. కలియుగంలో యోగాభ్యాసాలు చేయటం కష్టం, రామనామ సంకీర్తన వలన కలియుగంలో తరిస్తారు, రామనామం కలియుగానికి జెషదం.

హరే రామ హరే రామ రామ రామ హరే హరే

హరే కృష్ణ హరే కృష్ణ కృష్ణ కృష్ణ హరే హరే

ఇది కలియుగానికి మహామంత్రం అని బ్రహ్మదేవుడు చెప్పాడు.

గురువు లేకపోతే - గమ్యంపై గురి కుదరదు

తనను తాను సద్గురువుకు సంపూర్ణంగా సమర్పణ చేసుకోగల సమర్థత వ్యక్తికి కలిగితే లక్ష్యం కళ్ళెదుటే కనిపిస్తుంది. పరమాత్మ ఎప్పుడు ఎవరికి దర్శనము ఇచ్చినా సద్గురువు రూపంలోనే దర్శనమిస్తాడు. గురువు కామధేనువు. కల్పవృక్షం, చింతామణి. గురువు జ్ఞానామృతాన్ని శిష్యునికి తరుణం కనిపెట్టి యొసంగుతాడు. నిత్యమూ కాపాడుతాడు. “గురు శిక్ష లేక గుణ్ణుతెట్టుకల్గున్; అజనికైన వాని అబ్బకైన తాళపు చెవి లేక తలుపెట్లు ఆడును” అన్నారు వేమన. కర్మ ఒక మహా సముద్రం లాంటిది. లెక్కలేనన్ని గత జన్మలలో ఉండిపోయిన కర్మలను తొలగించటం అసాధ్యం. కాని అదృష్టవశాత్తు ఒక సద్గురువు దొరికితే వారు మన కర్మలను అంతం చేస్తారు. సద్గురువు మీద భక్తి, ప్రేమ దివ్యనామాభ్యాసాల ద్వారా మనం నిష్కామకర్మ చేయగల్గుతాము. అవి కొత్త కర్మలను చేయనీయదు. గురు దయ వల్ల ప్రారబ్ధాన్ని ఉత్సాహంగా భరించగల్గుతాము. ఆవిధంగా గురువు మన కర్మల భారాన్ని వారి అధీనంలోకి తీసుకొని నశింపజేసి మనలను తరింపజేస్తాడు. సద్గురువును మోసపుచ్చటం కుదరదు. ఆయనను కలుసుకొనే విరహతాపం అభిధంగా కలుగనంతకాలం ఆయన నిల్చిపోగానే ఉంటాడు. పిల్లవాడు బొమ్మలతో ఆడుకొంటూ ఉంటే తల్లి ఆతనిని మర్చిపోతుంది. కాని వాడు ఆ బొమ్మలతో విసిగి ఆవతల పారేసి అమ్మే కావాలి అని గుక్కపెట్టి ఏడుస్తూ ఉంటే తల్లి పరుగు పరుగున వచ్చి తన హృదయానికి హత్తుకొంటుంది. అలాగే మనం ప్రాపంచిక సుఖాలతో సంతృప్తితో ఉన్నంతకాలము గురువు మనలను పట్టించుకోడు. వాటితో మనం విసిగివేసాలినప్పుడు, ప్రారబ్ధం రీత్యా ఎదురు దెబ్బలు తగిలినప్పుడు నిస్సహాయులైనప్పుడు ఆ దీనబంధువును ఆదుకోమని ఆర్తితో ప్రార్థించినప్పుడు ఆదరిస్తాడు. రామకృష్ణ పరమహంసగారు “నా చుట్టూ ఉన్న వారిని మహామాయ భందించలేదు” అని ఒకరి శరీరాన్ని తాకి అతనితో “ఈ రోజు నుంచి నీలోని కామాన్ని తొలగించాను” అన్నారు. గురువు నిరంతరం శిష్యునిని పరిశీలిస్తూ ఉంటాడు. మన ఈ జన్మకు, గత జన్మల్లో చేసిన నామసాధనను గ్రహించి ఆ నామాన్ని తిరిగి ఇచ్చి మన ఆత్మానుభవానికి గల అన్ని సౌకర్యాలను అమర్చిపెడతాడు. సారవంతమైన నేలలో వేసిన విత్తనం వర్షపునీటికి మొలకెత్తి వృద్ధి అయినట్లే గురువు అనేక ప్రయత్నాలతో మన దుర్గుణాలను నాశనం చేసి నేను, నాది అనే భావాలను తీసి ఆత్మవైపుకు మనస్సు వెళ్ళేటట్లు చేస్తూ ఆపదలను తొలగిస్తూ విశ్రాంతి అనేది లేకుండా కృషి చేస్తాడు. ఆయనే ఆశ్రయం, సుఖ స్వరూపమైనది. బేధబంధాలు తొలగించే అట్టి గురువుకు సాష్టాంగ నమస్కారం చేసి మొక్కుటమే మన వంతు.

- సాగీరాజు రామకృష్ణంరాజు, అర్ధవరం

సద్గురు శ్రీ నాన్నగారి అనుగ్రహభాషణములు

జూలై	6	జిన్నూరు శ్రీ రమణ క్షేత్రం
జూలై	12	రమణ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ (యం.సి.ఎ. కాలేజ్), తాడేపల్లి, నల్లజర్ల రోడ్, తాడేపల్లిగూడెం (బస్స్టాండ్ నుండి 3 కి.మీ. దూరం) ఉ॥ గం॥ 11-00లకు ప్రారంభం, మ॥ గం॥ 12-00ల నుండి భోజనాలు ఏర్పాటు చేసినారు. మ॥ గం॥ 2-00లకు ప్రవచనము
జూలై	18	గురుపౌర్ణమి హైదరాబాద్ శ్రీనగర్ కాలనీ, సత్యసాయి నిగం

With malice to none, Charity even unasked, and help to all creatures in thought, word and deeds, is the pious nature of good men, always.

- Mahabharatha

పరమ గురువు

ది॥ 18-07-2008న మనము జరుపుకొనే గురుపూర్ణిమ యావత్ సృష్టిలోని ముముక్షువులకు గొప్ప పండుగరోజు. గురువంటే బ్రహ్మమే, ఆత్మే! అట్టి ఆత్మ 'నేను' అను పరమసత్యం అనుభవైకవేద్యం అవడానికి దేహధారియైన గురువు అవసరం. అనుగ్రహస్వరూపుడు, కరుణాస్వరూపుడు, తేజోస్వరూపుడు అయిన గురువు కేవలం దేహానికే పరిమితుడు కాడు. కేవల అద్వయ సత్యమే తానైయుండి, తనకై ఏ ప్రత్యేకతను కలిగి యుండక తన సమక్షముచేత, వాక్కుచేత, చూపుచేత మనలోని సందేహించే వాడిని సమాధానపరుస్తారు గురువు. తన సహజ స్వరూపమైన శాంతిని, ఆనందాన్ని సృష్టిపై వర్షింపజేస్తారు గురువు. కేవలం మన మంచి గురించే మనతో సంబంధాన్ని కలిగియుంటారు. గురువు మన నుండి ఆశించేది మన అహంభావనను మాత్రమే! గురువు మన నుండి ఆశించే 'అహంభావనను' వారికి అర్పించగలిగితే, మనస్సును అంతర్మఖం చేసి మనలను హృదయంలో స్వరూపంగా ఉన్న చైతన్యంలోకి మేల్కొలుపుతారు గురువు. సకల జీవకోటి శ్రేయస్సే గురువు లక్ష్యం. గురుకృపవల్లనే అంఖండాద్వైత స్థితి 'తాను'గా అనుభవైకవేద్యం అవుతుంది. విముక్తి ప్రదాత అయిన గురువుకు పరిపూర్ణ శరణాగతి చెంది తరిద్దాం!

చావలి సూర్యనారాయణమూర్తి
 టీచర్, అమలాపురం



ఖండవిల్లిలో శ్రీ ఆంజనేయ స్వామి దేవస్థాన ప్రాంగణంలో సద్గురు శ్రీనాన్నగారు



మహేంద్రవాడ సభలో సద్గురు శ్రీ నాన్నగారిని సన్మానిస్తున్న దృశ్యం